
Antwort
der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 153
des Abgeordneten Danny Eichelbaum
CDU-Fraktion
Landtagsdrucksache 5/416

Neubau der Polizeiwache Ludwigsfelde

Wortlauf der Kleinen Anfrage Nr. 153  vom 11.02.2010

Die Polizeiwache in Ludwigsfelde befindet sich derzeit in alten und viel zu kleinen Räumen an der Stra-
ße der Jugend in Ludwigsfelde. Ein größerer Neubau ist in der Potsdamer Straße geplant.

Im Juli 2009 erfolgte deshalb bereits seitens des Brandenburgischen Landesbetriebes für Liegenschaf-
ten und Bauen die öffentliche Ausschreibung des Bauvorhabens. 
Nach Zeitungsberichten soll im 3. Quartal 2010 mit den Bauarbeiten begonnen werden und Ende 2012 
die Einweihung der Wache erfolgen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Maßnahmen zum Neubau der Polizeiwache in Ludwigsfelde sind bereits erfolgt und in 
welchem Planungsstadium befindet sich das Bauvorhaben derzeit?

2. Wann werden die Baumaßnahmen konkret beginnen bzw. wann ist die Fertigstellung geplant?

3. Ist das Bauvorhaben von der von der Landesregierung angekündigten Reform der Landespoli-
zei betroffen? Wenn ja, welche Änderungen könnte es dadurch geben?

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister der Finanzen die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: 
Welche Maßnahmen zum Neubau der Polizeiwache in Ludwigsfelde sind bereits erfolgt und in welchem 
Planungsstadium befindet sich das Bauvorhaben derzeit?

zu Frage 1:
Auf der Grundlage des Bauantrages hat der BLB eine Standortuntersuchung zur Unterbringung der Po-
lizeiwache Ludwigsfelde unter Berücksichtigung eines Flächentausches zwischen dem Land und der 
Stadt Ludwigsfelde vorgenommen. Im Ergebnis der erarbeiteten Machbarkeitsstudie hat das Land darü-
ber hinaus eine Grundstücksteilfläche von der Stadt Ludwigsfelde zur Realisierung der Polizeiwache in 
der Stadtmitte erworben.



-  -

Unter  Berücksichtigung  des  durchgeführten  VOF Verfahrens  (Verdingungsordnung  für  freiberufliche 
Leistungen) wird der BLB die Planungsleistungen für den Neubau der Polizeiwache Ludwigsfelde in 
2010 erbringen.

Frage 2:
Wann werden die Baumaßnahmen konkret beginnen bzw. wann ist die Fertigstellung geplant?

zu Frage 2:
Der Baubeginn ist in 2011 vorgesehen. Die Fertigstellung ist in 2013 geplant.

Frage 3:
Ist das Bauvorhaben von der von der Landesregierung angekündigten Reform der Landespolizei betrof-
fen? Wenn ja, welche Änderungen könnte es dadurch geben?

zu Frage 3:
Das Bauvorhaben trägt der Entscheidung des Ministers des Innern vom 09.11.2006 über die Wachen-
schließungen  Rechnung.  Es  ist  davon  auszugehen,  dass  die  vom Minister  des  Innern  eingesetzte 
„Kommission Polizei Brandenburg“ diese Sachlage angemessen zu berücksichtigen vermag.
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